



贫困家庭中的毕业生求职创业有补贴、到县以下机关事业单位工作适当高定基本工资……十大措施推动高校毕业生就业创业

2月22日,省人社厅、省教育厅、省财政厅、省卫健委联合发布《应对新冠肺炎疫情做好高校毕业生就业创业工作十条措施》(以下简称《措施》)。

《措施》明确,要打造人才集聚新高地。大力实施芙蓉人才行动计划,鼓励引导高校毕业生留湘发展,支持省外高校毕业生来湘干事创业,营造人尽其才良好氛围和就业环境。

■记者 王智芳 通讯员 曾鹤群 谢甜甜

省属国企新增岗位过半要招聘应届毕业生

《措施》鼓励企业吸纳高校毕业生就业。省属国有企业要从新增岗位中拿出不低于50%的岗位专门招聘应届高校毕业生,招聘信息应同步提交同级人力资源社会保障部门在网上公开发布。疫情防控期间,中小微企业吸纳高校毕业生稳定就业1年以上并按规定缴纳社会保险的可按1000元/人的标准给予其一次性吸纳就业补贴。

鼓励高校毕业生面向基层就业。2020年招收定单定向全科医生计划1500名、少数民族高层次骨干人才计划200名、“三支一扶”计划400名。鼓励大学生应征入伍,基层事业单位招聘工作人员,应拿出一定比例的计划面向应届高校毕业生定向招聘。继续实行对到县以下机关事业单位工作的高校毕业生适当高定基本工资政策,落实相关津贴补贴。

贫困家庭中的高校毕业生求职创业有补贴

鼓励高校毕业生自主创业。对已发放创业担保贷款的高校毕业生,因患新冠肺炎可向贷款银行申请展期还款,展期期限原则上不超过1年,财政部门继续给予贴息支持,并相应调整信用记录。对离校2年内未就业高校毕业生灵活就业的,按规定给予社会保险补贴,补贴标准为其个人实际缴费的40%,补贴期限最长不超过2年。

《措施》加大高校毕业生就业帮扶力度。对毕业学年有就业创业

意愿并积极求职创业的低保家庭、贫困残疾人家庭、建档立卡贫困家庭和特困人员中的高校毕业生,残疾、孤儿及获得国家助学贷款的高校毕业生,按1500元/人的标准给予一次性求职创业补贴。对见习期满留用见习人员达到50%的单位,见习补贴标准提高至当地最低工资标准的120%。加大对就业困难高校毕业生援助帮扶力度,对符合条件人员按规定落实公益性岗位补贴。

大力推行网上招聘,增加研究生招生计划

《措施》还要求合理确定用人单位招录时间。根据疫情防控情况,适时确定2020年全省公务员四级联考、选调生招录高校毕业生面试时间。大力推行网上招聘服务,灵活办理就业手续。通过湖南省政务服务网受理高校毕业生档案托管、就业报到证申办业务。统一非全日制研究生与全日制研究生就业手续办理标准。取消高校毕业生就业报到证手续办理中要求提供介绍信的规定。离校未落实工作单位高校毕业生可按规定将户口、档案在学校保留两年,或申请由省大中专学校学生信息咨询与就业指导中心托管档

案。推进高校毕业生人事档案跨区域流转网上办理。

《措施》明确扩大应届高校毕业生升学深造规模。争取国家支持,2020年全省增加5%研究生招生计划,将专升本录取比例扩大1倍以上。适当提高应届大学毕业生士兵入伍后专升本录取比例。

《措施》要求,各级各有关部门要切实履行就业工作属地责任,把做好高校毕业生就业创业工作作为重要政治任务,确保2020年高校毕业生就业水平不降低。

《措施》自公布之日起实行,执行到2020年12月31日止。



▲源品生物的细胞因子注射液。

◀2月22日,湖南源品细胞生物科技有限公司内,工作人员正在制备细胞。

记者 胡锐 摄

干细胞技术治疗新冠肺炎 我省立项 7天后或批产

本报2月23日讯 今天,记者从湖南源品细胞生物科技有限公司(简称:源品生物)获悉,公司向省科技厅申报的《脐带间充质干细胞治疗新型冠状病毒肺炎关键技术攻关与临床应用示范》项目已立项,大概1个星期后,可向新冠肺炎重症及危重症患者提供湖南产的间充质干细胞产品进行治疗。

“已有4例新冠肺炎危重患者因采用间充质干细胞治疗而出院。”2月23日,源品生物执行总裁王健受访时介绍,间充质干细胞疗法主要应用于重症和危重症患者,它不仅可抑制细胞因子风暴,抑制过激免疫反应,还支持肺组织的修复。此外,间充质干细胞静脉输入人体后,还可分泌细胞营养分子,从而具有改善肺部细胞微环境、保护肺泡上皮细胞、改善肺功能的潜力。

“相关审批流程顺利的话,一个星期就可实现批量生产。”源品生物副总裁薛志刚介绍,早在春节前疫情初期,源品生物核心科研团队就全部放弃休假,迅速联合湘雅二医院、南华大学附二医院、长沙市一医院、南华大学附属南华医院开展科研攻关,最终形成了完整的干细胞治疗新冠肺炎的关键新技术和临床治疗方案,并于1月30日正式向省科技厅申报。目前,该项目已通过审批,并过了公示期。

■记者 胡锐 通讯员 姚碧娟

长沙经开区助力企业复工复产 包车跨省接员工返岗

本报2月23日讯 “两天内派出专车5台次,跑了8000多公里路,为企业接工人返岗。”2月23日,长沙经开区管委会社会事业局相关负责人介绍,为助力复工复产,长沙经开区、长沙县为企业“返岗直通车”和“春招员工包车接送”服务,助力企业复工复产。截至2月22日12时,长沙经开区、长沙县复工复产企业共5319家,到岗人员15.7万余人。

包车接送,员工顺利返岗

2月21日晚7时许,在警车引领下,两辆贴着“星沙盈旺返岗直通车”标志的大巴车缓缓停在长沙县星沙医院板仓院区门前。车上坐的是湖南省首批跨省包车接送的技术工人,他们历时36个小时,抵达长沙经开区正式复岗。

“自己买票坐车要转好几趟,而且疫情期间还担心被感染。”老家在河南周口的技术工人王建辉说,这次长沙经开区“从家门口到企业”的一站式服务令他很暖心。工人们一下车,等候多时的医务人员立即组织工人采集咽拭子,连夜送至第三方检验机构进行核

酸检测。在检测结果出来前,工人们则被安排在企业提前准备好的隔离宿舍居住。

此次,长沙县交通运输局联合长沙经开区管委会社会事业局,组织前往河南南阳、驻马店、湖南娄底三地,为湖南盈旺汽车零部件科技有限公司接回技术工人70多名。“感谢政府及时出手相助。”看到工人们顺利返岗,总经理王道耀激动不已。

赴各地招聘 助解企业用工难题

目前长沙经开区企业用工需求达4.2万个岗位,为解决园区企业用工短缺问题,区人社局不仅先后组织两批春招工作组赴全省各地招聘,对于招聘到的员工,也贴心地提供了全程包车接送服务。

“我们联合区社会事业局,对于招聘到的员工采取‘专车发送、专人服务、定点发车、全程保障’的模式,确保企业招到合适的人,确保务工人员行程无忧。”经开区人社局相关负责人表示,截止到2月23日,共有6批8台次专车接到154人。

■记者 胡锐 通讯员 黄姿 张芬 吴旭



连线

长沙41家混凝土企业复工

本报2月23日讯 今日,记者从长沙市住建局获悉,长沙市共有混凝土企业79家,目前已有41家复工复产,其余38家单位也将根据项目施工情况在一周内全面复工。目前,复产企业日供产能达2500万方,日供量在10000立方左右。

中建西部建设湖南有限公司党委书记、董事长燕雷鸣介绍,目前公司在供的包括地铁6号线、马栏山片区能源站

等市政基础设施项目,每天要供应1000多立方米商品混凝土,“公司产能已经恢复至年前的70%左右,向全市28个项目正常供货,预计一周内将全部复工。”

“预计长沙市所有混凝土企业都将于一周内全部复工,为项目建设提供坚强保障。”长沙市住建局工程质量安全监管处处长邱大力表示。

■记者 卜岚 通讯员 肖日凡

相关政策

对不同教育形式的研究生提供平等就业机会

本报2月23日讯 近日,教育部办公厅等五部门联合下发《关于进一步做好非全日制研究生就业工作的通知》,为非全日制研究生找工作“保驾护航”。

《通知》要求,用人单位招聘人员应当向劳动者提供平等就业机会。各级公务员招录、事业单位招聘及国有企业公开招聘要根据岗位需求合理制定招聘条件,对不同教育形式的研究生提供平等就业机会,不得

设置与职位要求无关的报考资格条件。各地要合理制定人才落户条件,精简落户凭证,简化办理手续,为不同教育形式的研究生提供平等落户机会。

高校要加强对非全日制研究生的就业指导服务,广泛应用“互联网+就业”新模式,精准推送政策、岗位和指导信息,积极举办校园招聘活动,发布招聘信息不得含有教育形式限制性条件。

■记者 黄京